



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 15 (7302)

Четверг, 8 февраля 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

КОРОТКО

ПО РОССИИ

* За все время войны в Чечне вызволить из плена, по данным пресс-центра ФСБ, удалось порядка ста человек. Все обмены производились исключительно на уровне индивидуальных контактов командиров.

* В прошлом году на поддержку фермерских хозяйств выделено только 26 процентов из 314 миллиардов рублей, предусмотренных федеральным бюджетом. Фермеры считают, "нет никакой надежды, что дойдут по назначению и 600 миллиардов рублей из бюджета 1996 года".

* Бывший президент СССР Михаил Горбачев выдвинут группой избирателей кандидатом в президенты. Решение об этом было принято в Москве в отсутствие самого Горбачева на собрании инициативной группы из 199 человек. Сам же Горбачев пока официальных заявлений об этом не делал.

* Федеральная служба занятости России прогнозирует в 1996—1997 годах дальнейшее сокращение численности рабочих мест на промышленных предприятиях. Особо сложно будет лю-

дям с низкой квалификацией. Спрос на них в ближайшие годы снизится на 1,5—2 миллиона человек.

* Сегодня в России на каждого взрослого мужчину приходится не меньше бутылки водки на два дня.

ПО КУЗБАССУ

* В декабре заработка плата одного работника области (без выплат социального характера) сложилась в размере 1027 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года зарплата выросла в 2 раза и достигла 221 доллара США.

* Интеллектуальный нынче вор пошел. Даже "Илиаду" Гомера читает. Группа прокопьевских воров сдала в камеру хранения сумку с "сюрпризом". Дежурная обратила внимание на то, что сумка шевелится. С опаской расстегнув ее, она обнаружила там малолетнего воришку. Предполагалось, что ночью он "обшмонает" соседние сумки, а утром друзья его заберут. Фокус с "тряпичным конем" не удался, парнишку отвели в милицию.

* Треть лечебных учреждений области принимает больных, не имея на то соответствующей лицензии. Получить разрешение мешает убогий материальный уровень медицинской базы.

"СИБИРСКАЯ НИВА" — ЭТО МЫСКИ

На международной выставке-ярмарке, которая проходила с 30 января по 2 февраля в Новокузнецке, свыше 60 предприятий из 19 стран представляли свою продукцию. Это были предприятия сельскохозяйственного профиля и перерабатывающей промышленности. "Разыгрывалось" три диплома третьей, два второй и один диплом первой степени. Он был вручен представителям АОЗТ "Мысковская птицефабрика".

Мы поздравляем этот коллектив во главе с Валерием Алексеевичем Ноженкиным.

На выставке "Сибирь

ская нива" Мысковская птицефабрика одним из экспонатов представила удобрение "Фермвей", изготовленное из куриного помета по американской технологии, которую в январе прошлого года фабрика закупила у совместного предприятия "Тверьбиотех".

Весной "Фермвей" будет с удовольствием покупать все производители сельхозпродукции: совхозы, фермеры, владельцы садовых участков — выпуск удобрения поставлен на промышленную основу.

Вот так, господа! При желании умные люди даже из ... могут сделать "конфетку".

НАШ КОРР.

Школа, ты не
старишься,
Никогда не
старишься.
И шумят под окнами
Те же тополя.
Вечной дружбой
связаны
Школьные товарищи
и учителя...

Вечером второго февраля двери средней школы № 2 были открыты для выпускников всех поколений. 40 выпускников с аттестатами о среднем образовании на счету этого учебного заведения. В общей сложности более 2000 человек. 30 лет как школа № 2 живет и работает в нынешнем своем здании. Оно было рассчитано на семьсот пятьдесят учащихся, а сейчас здесь учатся почти 1200 детей и подростков.

О будущих гражданах России думают, заботятся 70 педагогов средней школы № 2. Более трети из них — это бывшие ученики, которые благодаря своим учителям пошли по их пути, выбрав профессию педагога. В настоящее время в этой школе работают династии учителей Яковлевых, Литвиновых, Никеполовых, Воробьевых, Шубаевых. Коллектива, конечно же, составляют ветераны

труда. Их более двадцати человек. Среди них Л. В. Черкашина, Н. С. Часовникова, Л. М. Морозова, Л. И. Пяткова, Л. И. Гончарова, Г. А. Кудинова, И. В. Мясникова и многие другие. Четырнадцать из них являются отличниками народного образо-

вования. Вместе с опытными коллегами в 56 ученических коллективах работают молодые учителя Л. В. Малыгина, И. В. Пихтовникова, Н. Н. Харченко и другие.

Кораблем воспоминаний назвали этот вечер встречи выпускников. В празднично украшенном актовом зале собрались те, кто, получив аттестат о среднем образовании, ушел в большую жизнь несколько десятков лет назад, и те, кто закончил школу в прошлом учебном году. Последних выпускников 1995 года было больше всего. Это не случайно, ведь они больше других скучают по школе, своим друзьям и учителям.

Свою школьную жизнь вспоминали на вечере на сцене, отве-

чая на вопросы ведущих, выпускники, окончившие школу много-много лет назад. В этот морозный зимний вечер некоторые пришли на встречу с букетами цветов. Их они подарили своим учителям, им адресовали свой земной поклон.

художественная культура, комбинаторика, основы теории вероятности и другие. В средней школе № 2 создан и работает валеологический центр, который полностью укомплектован специалистами медиками. Спортивные залы школы, в том числе тренажеры, посещают в свободное от уроков время не только ученики, но и взрослые жители поселка Ключевой.

В настоящее время педагогический коллектив работает над переходом школы на базисный учебный план, вариантная часть которого предусматривает изучение обязательных предметов по выбору учащихся. Как сказали завучи Г. А. Ярополова и Е. В. Михайлова, сейчас школа почти полностью "укомплектована" кадрами благодаря тому, что учителя работают не на одну ставку, а на две и более.

А недавно коллектив пополнился несколькими молодыми учителями. Учитель до тех пор может учить детей, пока сам учится. Вот по-

чему педагоги за свой счет ездят в командировки на курсы, на учебу. Трудное материальное положение школы, учителей понимают и родители, и ученики, поддерживают их законные забастовочные требования и, чем могут, помогают.

На вечере на стенах актового зала развесили фотографии выпускников разных лет. Интересно было многим выпускникам узнать себя на фотографиях. Желающие могли сфотографироваться на память. Что и сделала автор этих строк вместе со своими одноклассниками. Мы закончили среднюю школу № 2 четверть века назад. На встречу пришла третья нашего класса...

Последний учебный год ходят по знакомой дороге в свою родную вторую школу 38 выпускников одиннадцатых классов, а первый год — 136 первоклассников. Столько же семилетних мальчиков и девочек примет она первого сентября 1996 года. Для них, для нынешних и бывших учеников, всегда открыта школы дверь.

Л. РУСАНОВА.

ВСЕГДА ОТКРЫТА В ШКОЛЕ ДВЕРЬ

ИТАК, все отечественные и зарубежные СМИ, захлебываясь в тревожном ажиотаже, включились в президентскую предвыборную кампанию России. Заказные борзописцы, политики всех расцветок, высокоучтенные академики, экономисты из Зазеркалья и несостоявшиеся фельдмаршалы обрушили на затурканного российского избирателя такой поток жареных фальшивых фактов, искусно замешанных то на наглой лжи, то на полуправде, что иному россиянину впору поверить в свое сковное предназначение и в безнадежную участь зомбированного хомячка.

Конечно, по истечении десятилетней горбачевско-ельцинской реформиады даже житель самой глухой провинции в какой-то степени прогрел.

Например, когда население Кузбасса убеждают, что из 69 шахт региона должны быть закрыты 58 или что Россия просто обязана выпросить у МВФ некие миллиарды долларов, за которые расплачиваются кровью будут наши внуки, то самый зачуханный обыватель понимает: о нас "заботится" заокеанский благодетель — сам Билл Клинтон. При этом обыватель, конечно, вспомнит, что на восстановление сожженной Чечни наш Президент планирует в 1996 году затратить 16,2 триллиона рублей. Или когда зять Дудаева — кровавый С. Радуев, после расстрела мирных жителей Кизляра и Первомайска, захватив женщин и детей, потребовал, чтобы вместо заложников для охраны террористов "политики, которым он доверяет": Егор Гайдар и Григорий Явлинский, да прихватили с собой Лебедя, того, что "рвется в облака", то тут их взаимосвязь и ежу понятна. Уползая Раком

от зубастой Щуки, недобитый бандит меньшего масштаба кличет на выручку "подельников" из родственного ему паканата. Когда премьер Черномырдин день и ночь упорно тащится о стабилизации в РФ, то и это понятно: ультрастабильно растут цены на продукты, материалы и коммунальные услуги. Планово-стабильно вымирает поставленное ре-

тревогой поглядывает на своего непредсказуемого вожака.

Но, как известно, провинция нынче понятие не столько географическое, сколько социальное, нравственное. И грани между провинцией и центром революционно стираются. Подтверждением этому служат результаты голосования в Госдуму 17 декабря 1995 года. Провинциаль-

именно они — узурпирующая "элита" (7-10 процентов всего населения России) призвана господствовать над не- полноценным трудовым людом от рабочих у станка и мартена, шахтеров и крестьян до учителей, врачей и прочей рядовой интеллигенции..

Почти 60 лет своей жизни я отдал производству в различных регионах страны: от Забайкалья, Подмосковья до Кузбасса. Я прошел все ступени производственника, начиная с разнорабочего и глубоко общаясь с тружениками самых различных специальностей, с полной ответственностью утверждаю:

именно они, своими руками создающие материальные ценности, являются самой творческой, инициативной частью общества. Именно из крестьянства и рабочего класса вышли в советские годы выдающиеся конструкторы, ученые, врачи и педагоги, писатели, поэты, композиторы и журналисты. Этого не опровергнуть никакой горбачево-яковлевской или волкогоновской брехней.

Конечно, если бы исследователи высшей нервной деятельности человека и животных занялись выявлением и обезвреживанием общего для крыс и "новых русских" вредоносного мутационного гена, то сотрудников биофака можно было бы понять. Но заказные ученые задались другой целью: доказать на примере крыс, что только 12 процентов всех людей способны к творческой, инициативной работе. Дескать, 60 процентов — люди с пониженной психической активностью, т. е. попросту — совки. Об остальных 28 процентах в статье "стыдливо" умалчивается. Надо полагать, что в эти проценты входят патологические люмпены, столь характерные для "цивилизованного" Запада.

Не нужно обладать дедуктивной способностью Шерлока Холмса, чтобы обнаружить в статье "Крысы перед выбором" поразительное совпадение результатов "научных" исследований с утверждениями "новых русских" о том, что

ГОЛОС ИЗБИРАТЕЛЯ

КРЫСЫ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

форматорами на грань нищеты и голода наследие Родины. Стабильно растут безработица, преступность и прости туция. Стабильно продолжается бойня в Чечне. Когда "всенародно избранный" в ответ на оклик из Вашингтона незамедлительно заявил, что "он, как Президент, не допустит изменения курса реформ", то никто не сомневается, что, опасаясь народного возмездия и судорожно цепляясь за возможность продления своего президентства, "гарант конституции" крепко рассчитывает на забугорную помощь в любой ее форме, вплоть до голубых касок.

Отсюда и предвыборная смена всей проельцинской команды. Отсюда и фарисейские подачки студенчеству в Татьянин день и обещания, обещания, обещания, которым гроши цена в рыночный день.

Когда мастер популистской буффонады Жириновский по городам и весям элатирует молодежь или фиглярствует в Госдуме, то эта дешевка рассчитана в основном на имидж в провинции. Столичный и областного масштаба электорат давно раскусили лидера ЛДПР, да и команда последнего с

мысиковчане отдали 57,6 процента голосов самой прогрессивной партии — КПРФ, в то время как жители двух столиц — Москвы и Ленинграда продемонстрировали свое явно зашоренное, зомбированное состояние. Так что Мыски, конечно, не столица, но и мысиковчане не совки.

Но вот когда в предвыборную кампанию вступают столичные институты и начинают охмурять народ с помощью якобы научных исследований, то "це дило треба разжувати".

В газете "Вариант" за 18 января сего года помещена статья из журнала "Наука и жизнь" под заголовком "Крысы перед выбором". Статья повествует о работах биофака Московского университета над изучением психологии крыс. С чего бы эта крысиная актуализация? Как говорится: откуда ноги растут?

Крысы! Энциклопедия так определяет объект институтских исследований: "Крысы причиняют огромный вред порчей и уничтожением продуктов, материалов, повреждением зданий и складских помещений и распространением инфекционных заболеваний от динозавриков до чумы".

работники санатория-профилактория. В их распоряжении оборудованные по последнему слову медицинской техники — кабинеты, где опытные медицинские сестры Н. В. Пыряева, Н. П. Анохина, Н. И. Иванилова помогут пройти сеансы электро-, свето-, теплолечения. Есть здесь фотарий, в физиотерапевтическом кабинете проводится лечение ультразвуком, электрофорезом, диодинамическими токами. Для этого применяются новейшие аппараты, снимающие боль и усталость. Тем, кто простудился, чтобы избавиться от надсадного кашля, назначают ингаляции с мумие на ультразвуковом ингаляторе.

Широко используется здесь и водолечение. Большим терапевтическим эффектом обладают соляно-хвойные, кислородно-жемчужные, сероводородные, морские ванны, различные души: восходящий, циркулярий, комбинированный, душ Шарко. Имеется и гризелечение на припозных гризелях. Действует открытый плавательный бассейн. Отдыхающие охотно купаются в нем и в летнюю жару, и в зимнюю стужу.

Отменное трехразовое питание, приготовленное опытными поварами Л. П. Тихомировой, М. С. Галинкой, Т. П. Мотовиловой, Г. А. Кирияновой, приходится по вкусу каждому отдыхающему. За качеством

блода осуществляется строгий контроль. В любое время года в меню есть салаты из свежих овощей.

Успешно проводят тут и амбулаторное лечение. Это очень удобно — не нужно прерывать работу на производстве, расставаться с родными и близкими на длительное время. Многие не имеют возможности ездить на бальнеологические курорты. Поэтому они прямо здесь, дома, принимают гризелечебные ванны и другие процедуры.

Работа профилактория строго разделена на сезоны. На каждый сезон-заезд подбираются группы больных с определенными заболеваниями. В летние месяцы в профилактории по традиции проводятся смены-заезды "мать и дитя", либо военные детские, так как пионерских лагерей ныне нет. Так, минувшим летом проводилось три заезда, на которых набирались сил и здоровья более 300 детей.

Стоимость путевки членам профсоюза оплачивает профком. В целях поощрения путевки в эту здравницу получают бесплатно не только передовики производства, рационализаторы, ветераны труда, но и активисты общественной, спортивной работы, победители спартакиад, участники художественной самодеятельности. В последнее время стали бесплатно отдыхать здесь и участники ликвидации аварии на Чернобыльской

НА ЗДОРОВЬЕ!

Профилакторий Томусинской ГРЭС, задуманный двадцать лет назад как вспомогательное звено в медицинском обслуживании рабочих электростанции, представляет собой сегодня здравницу, способную конкурировать со многими санаториями страны. Это красноречиво подтверждают и многочисленные отзывы отдыхающих.

"Мы, пенсионеры и инвалиды Великой Отечественной войны Черемнов Николай Исаевич и Климанов Василий Федорович, благодарим за отзывчивое, вежливое и искреннее душевное отношение к нам со стороны стражей нашего здоровья — медработников, поваров — за отличное приготовление вкусной и калорийной пищи, вкладывавших все свое умение в свою работу".

"Мои дети, отдыхали в июне, и им здесь очень понравилось.

Это лучшая похвала для коллектива профилактория. А особенно детям нравилось купаться в бассейне. Наилучшие пожелания здоровья работникам профилактория и спасибо". Такой отзыв сделала О. Кузьмина, конструктор ПТО.

Добрая слава о Томусинской здравнице разнеслась и за

пределы нашего города. Недаром в минувшем 1995 году здесь отдохнули и поправили свое здоровье десять энергетиков Кузнецкой ТЭЦ и шестеро новокузнецан, работников южных электрических сетей.

Лечиться сегодня в южных здравницах стало недоступно из-за дороговизны путевок, да и накладны транспортные расходы, а межнациональные конфликты в наше сумбурное время и вовсе лишают больных возможности выезжать куда-то. Энергетикам же Томусы и не надо ехать далеко — свою здравницу в пяти минутах ходьбы от проходной. Поэтому в минувшем году 593 работника ГРЭС предпочли отдохнуть и поправить здоровье здесь.

Отдыхают и лечатся не только энергетики, но и рабочие с других предприятий нашего города. Так, в минувшем году побывали в профилактории работники акционерного общества "ТУ ЗЖБК", МППЖТ, АО "Сибкон" и других предприятий.

Широк спектр видов лечения и оздоровления. Самые разнообразные лечебные процедуры, начиная от физиотерапевтических и кончая лечебной физкультурой и массажем, предлагаются своим пациентам

томским здравницам. А в год пятидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. здесь поправили здоровье и отдохнули по бесплатным путевкам 31 участник Великой Отечественной войны и приравненные к ним воины-афганцы". Всего же за минувший год по путевкам здесь побывало 1179 человек.

Стоимость путевки в наше нестабильное время перестала быть постоянной. Она меняется в сторону увеличения. Так, в январский 1996 года заезд она составила 2280 тысяч рублей. Работники ГРЭС, не являющиеся членами профсоюза, оплачивают лишь пять процентов полной стоимости. В январе 1996 года это было 114 тысяч рублей. За детскую путевку платят 91200 рублей. Сумма по сегодняшним дням, как многие считают, чисто символическая.

Велика заслуга тех энтузиастов, что работают в профилактории. И, конечно же, необходимо сказать доброе слово о лечащем враче Т. В. Протопоповой, заведующей А. П. Каракаевой, труженицах ветеранах старшей медсестре В. П. Ильиной, медсестрах А. И. Синельщиковой, О. К. Титовой и других.

В. КРАСНЫХ,
рабочий Томусинской ГРЭС,
ветеран труда.

ПОСЛЕ НОЧИ НАСТУПИТ РАССВЕТ

В Мысках я живу 37 лет. Я люблю город моей юности. Ему в этом году исполняется 40 лет. Помню его, когда он был районным поселком, с деревянными домами, неухоженными улицами. Я строил дома, а когда начали возводить крупнейшую станцию Сибири и Дальнего Востока -- Томусинскую ГРЭС, работал на ее строительстве. Это благодаря ей районный поселок Мыски получил статус города.

Мы в то время жили в бараках, но работали как одержимые. Плакат: "Срочно сдать турбину" -- и трудились в три смены, запускали турбину раньше намеченного срока, радовались своей победе.

Тогда, в молодости, мы мечтали о светлом будущем, но оно, к сожалению, не пришло. Многие мои одногодки ушли в иной мир, и их счастье, что они не увидели всего, что творится сейчас в нашей Родине -- России. Прозвол, насилие, безработица, о которой мы раньше и не слышали. Были бы рабочие руки, а для них место всегда находилось.

Со строительством завода железобетонных конструкций вырос поселок "Строитель", или, как раньше его называли, "ЩА-7". Здесь были восьмилетняя школа, столовая, клуб, куда приезжала на танцы молодежь почти со всего города. Сейчас здесь нет ничего. Одновременно строился микрорайон ЗЖБК. Сейчас это один из самых благоустроенных поселков, имя которого -- Ключевой. Здесь зеленые скверы, очень много насаждений.

И на этом все закончилось. Прекратилось строительство жилых домов. Завод железобетонных конструкций, который отправлял свою продукцию по всему Союзу и даже в Монголию, одно из крупнейших предприятий города, дышит на ладан.

Вместо жилых домов, как грибы после дождя, растут торговые точки, пивные и водочные ларьки. Хочешь охнуть людей, напои их -- и это делают предпримчивые дельцы.

Но все-таки, несмотря ни на что, я люблю свой город и надеюсь, что у него будет светлое будущее. Потому что после ночи всегда наступает рассвет.

А. ПАХОТИН,
внештатный
корреспондент.



Сейчас в котельной N 2 микрорайона ТУ ЗЖБК трудится немало квалифицированных, опытных работников. И среди них Г. З. Аверин. Летом он принимал активное участие в реконструкции "кочегарки" поселка. В частности в замене дымососов, питательных насосов, в устройстве золоудаления и бункера "паровоза", другого оборудования.

На снимке: слесарь котельной N 2 Геннадий Захарович Аверин.

НЕ ТАКАЯ УЖ РЕДКОСТЬ крупные дорожно-транспортные происшествия, когда не только приходят в негодность транспортные средства, но калечатся, а нередко гибнут люди, в том числе и дети. Мчатся машины "скорой помощи", спешат к месту аварии работники ГАИ. Страшная картина! Не дай Бог, как говорится, это видеть, тем более быть участником таких трагедий.

Кто виноват? Непосредственный виновник обязательно будет найден и сурово наказан. В первую очередь претензии будут предъявлены водителю автомобиля: человек-то оказался травмирован его машиной, которой он управлял в данный момент.

Вдвойне тяжко бывает, когда неопровергимые

факты подтверждают, что главным виновником происшествия оказался кто-то из детей: водителя автомобиля наказали, родителей постигло большое горе. Ребенок пострадал, в лучшем случае получил травму, стал инвалидом на всю жизнь, а то и погиб, не успев стать взрослым человеком.

Так, за прошедший 1995 год в городе Мыски было зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Из этого числа 9 ДТП по вине детей-пешеходов, четыре ребенка в возрасте от двух до шести лет.

Можно ли избежать

этого? Да, на все сто процентов! Для этого требуется-то совсем немногое, но очень важное. Во-первых, знание элементарных правил дорожного движения, во-вторых, выработанные с малых лет устойчивые на всю жизнь привычки-навыки безопасного нахождения на улице, на пешеходных переходах, на пересечении улиц, на перекрестке, во дворе собственного дома.

Такие навыки вырабатываются воспитатели в детском саду N 23 (заведующая В. Н. Ефименко) и в детском саду N 18 (заведующая В. Н. Шибаева).

Здесь с детьми прово-

дятся беседы, экскурсии, организуются встречи с инспекторами ГАИ. Ребята получают практические навыки не только во время экскурсий, но и во время игр, используя макет города.

Пользуясь случаем, хочется поблагодарить людей, которые заботятся о безопасности и здоровье детей. А также напомнить, что правила дорожного движения надо изучать во всех детских садах города. Только при постоянном напоминании, практических навыках и наглядном правильном примере со стороны взрослых наши дети сумеют сохранить свою жизнь и свое здоровье.

Н. МАРТИНОВА,
инспектор агитации
и пропаганды ГАИ.

ЭТО НУЖНО НАШИМ ДЕТЬЯМ

Психологи, медики, социологи, педагоги, юристы отмечают в последнее время значительный рост социальной дезадаптации детей, возникшей в результате неблагоприятных школьных, семейных и других воздействий. Наблюдается также резкое ухудшение нервно-психического здоровья учащихся. Вот почему в нынешних условиях необходимо создавать учреждения, в задачи которых входит целенаправленная работа по социальной реабилитации дезадаптированных детей и подростков. К числу таких учреждений относится социально-педагогический комплекс (оздоровительный центр), который находится в микрорайо-

не ГРЭС по улице Энергетиков, дом 10-а.

В нашем центре действует несколько отделов. Консультативно-диагностический отдел возглавляет психолог И. Н. Денисова. В нем также работают кандидат медицинских наук психотерапевт И. В. Батманов, психиатр высшей квалификации О. Т. Миронова, кандидат медицинских наук психотерапевт Л. В. Цай, физиолог Н. Ю. Белина, педиатр Л. Х. Таныгина, оториноларинголог И. В. Поляков. Консультативно-диагностический отдел проводит диагностику состояния ребенка, дает оценку уровня его развития, определяет уровень психического развития, выявляет соответствие возрастной норме, а также отсле-

живает сформированность основных психических функций и возможные отклонения психического развития.

Отдел логопедии руководит И. А. Достовалова. Работа его ориентирована на коррекционную работу с детьми, имеющими тяжелые отклонения в речевом развитии. К ним относятся серьезные нарушения звукопроизношения, написания, чтения, общее недоразвитие речи.

Отдел психотерапии возглавляет Л. В. Цай. Она оказывает квалифицированную помощь детям с высокой тревожностью, нарушением коммуникации, неврозами, эмоциональной неустойчивостью.

В лечебном отделе

можно получить фитолечение (лечебный чай), массаж, физиолечение, электросон, водолечение.

В отделе коррекционной педагогики методист-педагог ведет индивидуальную и консультативную работу с родителями, учителями, воспитателями детских садов по вопросам возрастных особенностей ребенка, согласования типов обучения, преодоления школьной дезадаптации.

В целом вся работа нашего социально-педагогического комплекса направлена на укрепление психического здоровья ребенка.

И. САБЛИНА,
исполняющая
обязанности директора
оздоровительного
центра.

И У НАС ТЕПЕРЬ БУДЕТ БРАЧНЫЙ ДОГОВОР

После долгих разработок, доработок, согласований, обсужденных президентом РФ подписан Семейный кодекс РФ. О нем рассказывает юрист Лидия ОЛЕЙНИК.

Очевидно, что принятый в 1969 г. и действующий до последнего времени Кодекс о браке и семье РСФСР явно устарел в связи с произошедшими изменениями как в экономической, так и в политической жизни страны, так и в социальной. В связи с чем встала необходимость привести нормы Семейного кодекса в соответствие с Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, а также Конвенцией ООН о правах ребенка.

При разработке кодекса учитывались конституционные нормы о защите государством семьи, отцовства и детства. На нем будут основаны все другие федеральные законы, а также законодательные акты субъектов РФ по регулированию личных неимущественных и имущественных отношений.

В кодексе был введен ряд новых для семейного законодательства норм.

Конечно же, были сохранены и многие нормы ранее действующего кодекса, проверенные временем.

Брак, как и прежде, заключается в органах записи актов гражданского состояния. И только такой брак порождает определенные права и обязанности супружеского. А вот имущественные права, имущественные взаимоотношения супружеских могут быть ими закреплены в брачном договоре. Конечно, брачный договор может найти большее применение, если можно так сказать, у состоятельных людей. Брачным договором супруги вправе будут изменить установленный законом режим совместной собственности (глава 7 кодекса).

Немного об алиментах. Всем известно, что взыскание алиментов на содержание детей устанавливается в определенных рамках — 25, 33 или 50 процентов в зависимости от количества детей. Сейчас родители могут сами договориться о размерах, способах и условиях уплаты алиментов.

Что касается вопроса воспитания ребенка, его содержания, общения, проживания его после развода родителей, то необходимо учитывать мнение и желание ребенка, достигшего 10 лет. Если же возникают разногласия между интересами родителей и ребенка, то он вправе самостоятельно обратиться за защитой, в том числе и в суд. Вот этих положений в нашем законодательстве еще не было. Хотя и сейчас не ясно, как будет это осуществляться на практике.

В новом кодексе несколько упрощена процедура развода супружеских. Супруги, не имеющие детей, могут расторгнуть брак по общему согласию в органах загса и уже независимо от того, имеются ли у них споры об имуществе, алиментах и т. п.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2

НОВАЯ ТЕОРИЯ О ПРИЧИНАХ ВОЗНИКНОВЕНИЯ АСТМЫ

В давний спор медиков о причине такого серьезного заболевания, как астма, включились ученые медицинского исследовательского центра имени Джона Гопкинса в Балтийске (штат Мэриленд). Группа врачей во главе с Алексисом Гогиасом, долгое время ведущая наблюдения за пациентами, подверженными этой болезнью, выдвинула предположение, что причиной удушья, сопровождающего приступ астмы является не реакция легких на раздражение различными аллергенами, например, цветочной

пыльцой. Спазм вызывается нарушением сокращательных функций легочных мышц, в частности неспособностью их расслабляться после вдоха, считают медики.

Этот вывод они сделали после длительных опытов. Исходным для исследователей послужило наблюдение, что легкие как астматиков, так и не подверженных этой болезни одинаково реагируют сокращением мышечной ткани бронхов на раздражение извне. Однако затем у астматиков не происходит расслабления бронхов,

что и вызывает удушье, а у здоровых людей мышцы продолжают работать нормально.

Для подтверждения этого наблюдения врачи предложили группе добровольцев, не страдающих приступами астмы, вдыхать специальный препарат, который вызывает спазм, аналогичный тому, что бывает у астматиков. Если затем испытуемые не дышали глубоко, имитируя сокращение мышц легких, то у них появились подобные астматическим симптомы. Если же после вдыхания препарата они дышали нормально, то эксперимент проходил для них бесследно.

Группа Алкиса Гогиаса изложила свою гипотезу в последнем номере журнала "Джорнэл оф клиник инвестигейши". "Если она верна, то даст возможность глубже проникнуть в природу заболевания, от которого в наш век страдают во всем мире", — считает директор института аллергии и астматических заболеваний в Вашингтоне Майкл Калинер.

Сергей БАЙБАКОВ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Нью-Йорке.

СОВЕТ

ПРЕЖДЕ ЧЕМ КУПИТЬ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ, ПРОВЕРЬТЕ ИХ

Качество бутового камня проверяется ударом молотка: камень низкого качества разбивается в щебень, при наличии глины и других пород он издает глухой звук; камень хорошего качества издает звонкий звук.

Качество глины связано с ее жирностью, которая проверяется на ощупь растиранием пальцами. В жирной глине песок не ощущается. Жирность можно определить способом отмачивания и с помощью жгутика. В первом случае в стеклянную банку кладут 200-300 г глины, заливают водой, тщательно все перемешивают и дают отстояться. Песок оседает на дно, а глина остается сверху. Соотношение песка и глины определяется на глаз.

втором случае из глины скатывают жгутик длиной 15-20 см диаметром 1,5-2 см. При растягивании жгутик из жирной глины вытягивается плавно и в месте разрыва образует острые концы, из глины средней жирности — вытягивается плавно и разрывается, когда диаметр шейки достигает примерно 15-20% от первоначального; тощая глина растягивается мало и дает неровный разрыв.

Качество песка определяется на ощупь. Песок должен быть чистым без примесей земли, глины и пыли. Такой песок не пачкает руки.

Качество цемента определяется по его окомкованию. При сжатии в кулаке хороший цемент просыпается между пальцами. Если в руке остаются

мелкие комочки, цемент имеет пониженную активность и прочность. При хранении связующая активность цемента уменьшается за месяц примерно на 5%, за 3 — до 15%, за 6 — до 25-30%, за год — до 30-40% и за 2 года — до 40-50%.

Качество извести определяется следующим образом. На растворе из известкового теста и песка (1:3) складывается столбик из 8 штук полнотелого красного кирпича. Через 4 дня столбик поднимают за верхний кирпич. Если он не разорвется — известь хорошая.

Качество кирпича определяется по цвету и пробой на удар. Недожженный кирпич — бледно-розового или коричневого цвета, непрочный, сильно впитывает воду, пачкает руки, при ударе издает глухой звук (он применяется там, где не будет подвержен атмосферным осадкам). Нормально обожженный кирпич — красного цвета, твердый и прочный, слабо впитывает воду, при ударе издает чистый звук (используется для кладки стен, печей, каминов). Пережженный кирпич (железняк) — темно-бурого цвета, очень твердый, почти не впитывает воду, его поверхность стекловидная, с глубокими трещинами. Хорошо сопротивляется сырости и морозу, годится для кладки фундаментов. Кирпич низких марок (до 75) от удара молотком разбивается в щебень, марки 100 — от нескольких ударов разбивается на более мелкие куски, марки выше 100 искрят от скользящих ударов молотка и отбивается мелкими кусками.

Качество шифера асбестоцементного проверяется внешним осмотром. Его листы не должны иметь продольных трещин. При длительном хранении под воздействием влаги шифер темнеет, прочность его снижается. Уложененный на ровное основание сухой лист волнистого шифера выдерживает вес человека.

Качество лесоматериалов можно определить внешним осмотром и простукиванием обухом топора. Глухой звук издает древесина с внутренней гнилью или пораженная древоточечами. Влажность древесины проверяется на ощупь. Сухой (на ощупь) считается древесина с влажностью до 25%.

Качество олифы проверяется пробой на высыхание. За 24 часа слой олифы должен высохнуть полностью. Качественная олифа соскальзывает с поверхности стекла эластичной полоской, не крошится.

ПРОГНОЗ НА... 500 ЛЕТ

Имеются исторические свидетельства, что в Исландии в IX-X веках не видели льдов на море, а в Гренландии выращивали зерновые культуры и пасли овец. В Европе славились виноградные вина из Англии и Северной Германии. Да что там X век — еще солдаты Юлия Цезаря отнюдь не ощутили дискомфорта из-за холода, высадившись на берега Альбиона.

Но вот наступили периоды похолодания XIII-XIV и XVII-XIX веков. Они и "передвины" центры земледелия на юг Европы, и холодные зимы стали правилом. Недаром Пушкина, как, кстати, и его современников, поразило однажды, что осенняя погода продержалась весь декабрь и половину января. Помните в "Евгении Онегине" ... Снег выпал только в январе на третью в ночь? А 3-е, по новому стилю, и есть 15-е. Пейзажи голландских живописцев XVII века изобилуют льдом и снегом. Сегодня же, в период глобального потепления, снега и льды в Нидерландах уже опять стали редкостью и даже бедствием.

Все это, конечно, весьма любопытно. Однако относится к истории, которая, как известно, перспективному планированию не подлежит. А вот можно ли заглянуть в будущее климата планеты?

Оказывается, существуют

долгосрочные гидрометеорологические предсказания. Дело это относительно новое, и их достоверность еще предстоит проверить. Но так или иначе, российские специалисты разработали климатический макро-прогноз на ближайшую половину тысячелетия. К сожалению, пока нет разработок для районов Сибири и Дальнего Востока, а вот жители европейской части России и СНГ уже могут строить планы на этот период.

Так, холодные зимы в этом регионе ожидаются в 2001, 2054, 2247 и 2292 годах. Тёплые зимы — соответственно в 2151 и 2360 годах. Необычные холода летом предполагаются в 2078, 2168, 2257, 2347 и 2435 годах. Сильная жара летом — в 2027, 2138, 2218, 2308, 2398 и 2487 годах.

Сkeptики могут ухмыльнуться. Нам, дескать, лапшу на уши вешают: кто из живущих может это проверить через такой срок?! Что ж, есть и более близкие прогнозы. Например, по утверждению тех же ученых, в 1998 году (то есть в год французского чемпионата мира по футболу) европейцев ожидает очень дождливое лето. А годом раньше оно будет холодным. В 1999-2000 годах предстоит холодная весна. Что ж, доживем — проверим.

Владимир ГУРЬЕВ.
(Мегаполис-континент).

Городской Дом культуры приглашает на городской отборочный тур фестиваля-конкурса эстрадной песни "РАДОСТЬ", который состоится 10 февраля в 14 часов.

Открыта предварительная продажа билетов. Справки по тел.: 2-05-09, 2-10-92, 2-16-79.

КСХП "Берензас" представляет услуги по обслуживанию населения следующим транспортом: ГАЗ-53 — автофургон, ГАЗ-53 — бортовая, КамАЗ — длинномер, КамАЗ — самосвал.

Принимаем заявки на пиломатериалы различного вида.

Имеется в продаже сено и силос. Цены договорные.

Приобретем лом меди, латуни, алюминия, свинца, бабита, олова. Реализуем аккумуляторные батареи (можно за металл) марки 6 ст — 190, 132, 60 и 55. Телефон в Междуреченске (8-275) 2-19-45, в рабочие часы и дни.

Продам 2-комнатную квартиру улуч. план. в м. ЗЖБК. Звонить: 2-22-38.

Редактор
С. А. ГОЛИЩЕВ.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 3228.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеева, 4. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.